

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о Смирнове Василии Николаевиче, представившем диссертационную работу  
«Динамика электрофизиологических свойств проводящей системы сердца  
в условиях постоянной электрокардиостимуляции и метаболической терапии»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальностям 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, 3.1.20 Кардиология

Смирнов Василий Николаевич окончил лечебный факультет Ярославского государственного медицинского университета в 2018 году. На 4-м курсе университета присоединился к работе студенческого кружка по хирургии, впоследствие внес значительный вклад в его развитие. За время обучения стал 4-кратным победителем и призером Всероссийской хирургической олимпиады им. Перельмана. В 2020 году окончил клиническую ординатуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия». С 2020 по 2023 год – очный аспирант кафедры хирургии ИНПО ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия».

По окончании ординатуры начал врачебную деятельность в качестве сердечно-сосудистого хирурга отделения хирургического лечения сложных нарушений ритма сердца и электрокардиостимуляции государственного бюджетного учреждения Ярославской области «Областная клиническая больница». Смирнов В.Н. является врачом кардиохирургического отделения для больных с нарушениями ритма сердца. Владеет методиками имплантаций временных и постоянных электрокардиостимуляторов, радиочастотных аблаций при различных тахиаритмиях. Ведёт приём амбулаторных пациентов, программирует ЭКС и ИКД, корректирует тактику лечения пациентов после выписки из стационара.

Смирнов В.Н. с начала обучения в ординатуре ведет научно-исследовательскую работу по теме диссертационного исследования. Регулярно принимал участие в работе международных и всероссийских конференций в области его научных интересов.

Смирнов Василий Николаевич зарекомендовал себя как высококвалифицированный и пациенто-ориентированный специалист, постоянно совершенствующийся в своей области, способный в каждом клиническом случае найти наилучшее для пациента решение. В ходе научной работы провёл набор материала для исследования и его обработку методами статистического анализа, написание глав диссертации. Непосредственно участвовал в лечении, оперативных вмешательствах и послеоперационном наблюдении пациентов, включенных в исследование. Автор самостоятельно сформулировал цель, основные задачи и выводы диссертационной работы. Практические рекомендации, вытекающие из

результатов работы внедрены в практику хирургического отделения лечения сложных нарушений ритма сердца Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ярославской области «Областная клиническая больница».

Отличительной чертой Смирнова В.Н. является ответственное отношение к профессиональным обязанностям. Успешно совмещает научно-исследовательскую и медицинскую деятельность.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что Смирнов Василий Николаевич по своим профессиональным и исследовательским качествам заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, 3.1.20 Кардиология.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой терапии имени

профессора Е.Н. Дормидонова

ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,

д.м.н. (3.1.27. Ревматология, 3.2.7. Аллергология и иммунология),

профессор



Ильин Михаил Витальевич

03.07.2023

Подпись д.м.н., профессора М.В. Ильина «заверяю»

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор



И.М. Мельникова